

衢州市实验学校教育集团灵溪校区 四(1)班 周一诺 小记者证号 H250888 指导老师 芦敏

梧桐叶 是秋天的摇篮, 摇啊摇,摇响摇, 把星月摇进小动物们香甜的梦里。

枫树 是秋天的调色师, 画笔轻轻一抹, 山林就挂满了红彤彤的童话。

秋风 是秋天的邮差, 它把银杏叶写成信, 洒满小路,寄给大地妈妈。

## 我的大蟒蛇玩偶

衢州市实验学校教育集团菱湖校区 五(1)班 方梓轶 小记者证号 H253019 指导老师 陆俊勍

我的床上总卧着一个大蟒蛇玩偶,那是爸爸妈妈带我去杭州野生动物园玩时,爸爸在小店里买的。当时它被挂在架子上,最开始看到时,我就被吓得往后退,如今却成了我最心爱和最离不开的伙伴。

这条"蟒蛇"长约两米二,身子比我的腿还粗。它的鳞片是用深浅交错的土黄色绒布缝制成的。它的身体里塞满了蓬松的棉絮,摸起来软乎乎的,却又带着点韧劲,像一条真的蛇那样能随意盘成圈。最妙的是它的眼睛,黑色的塑料眼珠圆溜溜的,眼白处还染成了红色,无论我从哪个角度看,都觉得它在温和地望着我。

晚上,我都会抱着它睡觉。它冰凉的布贴着我的脸颊,反而让我觉得安心,有一次,我发高烧了,脑袋昏沉像灌了铅,浑身滚烫酸痛,每口呼吸都带着灼热,只想蜷着不动。迷迷糊糊中总觉得有鬼怪在我面前盯着我,我抱着大蟒蛇玩偶,它肥硕的身子压着我的腿,好像在说:"别怕,我陪着你,那些鬼怪是伤害不到你的。"后来,我养成了睡前跟它"聊天"的习惯,考试没考好会跟它诉苦,得了奖励也会把喜悦分享给它。它从不插嘴,只是静静地蜷在我身边,成了我最忠实的听众。

如今我的大蟒蛇玩偶已经有些褪色,但是它依然是我的心爱之物,也是我永远的好伙伴,它将继续见证我的成长。

# 我学会了水中憋气

衢州市新华小学三(2)班 祝吕烁 小记者证号 H251921 指导老师 曹燕翔

暑假里的一天下午,骄阳似火,天气闷热。 爸爸带着我,叫上表哥一家一起驱车前往九华 山下,到庙源溪里玩水避暑。

庙源溪两岸绿树成荫,凉风习习。我看着波光粼粼的溪水,既紧张又兴奋。大姑姑率先一跃,一头扎进了清凉的水里。紧接着,表哥一个蛙跳,"扑通"一声,也追了下去。我也跃跃欲试,但迟迟不敢迈出第一步。旁边的人不停地喊"加油加油"。经过不断尝试,我终于如愿以偿,发现水中并没有想象的那么可怕。

我很快加入大家戏水的行列。我们打起了水仗,水花四溅。在阳光照射下,就像空中纷飞的彩蝶,随着我们的欢声笑语翩翩起舞。然后,外公教我学水下憋气。我先把鼻子捏着,再一头扎到水里,我憋了一会儿忍不住探出头来的时候,鼻子很酸,眼睛又辣。我没有放弃,又尝试了几次,渐渐掌握了憋气的技巧,我终于学会了游泳的第一步——憋气。

不知不觉,夕阳西下,外婆叫我们回家了。我还没玩够呢,也只好依依不舍地离开了这片"绿洲"。回家的路上,我回味无穷,期待着下次再去。



#### 欢乐的海洋

柯城区大成小学三(6)班 梁瑞琦 小记者证号 H252214 指导老师 徐丽英

十月的阳光格外的灿烂,秋高气爽,每当微风吹过时,路灯上挂着的五星红旗就随风飘扬,就像一个个婀娜多姿的仙女在和风一起跳舞!整条街上都弥漫着幸福与喜气洋洋的气味。我们也迎来了8天双节假期——祖国妈妈的生日和一年一度传统中秋节日。

这天傍晚,妈妈带着我和弟弟一路奔向了北门街。古街张灯结彩,热闹非凡。"妈妈,我能去那里看孙悟空吗?"我忽然看到了对面站着的"孙悟空"正朝我挥手。我们走向"孙悟空"。"孙悟空"表演得可真精彩,只见它两只手拿着锋利无比的刀,一个接一个地往上空扔。我便连连后退,生怕刀砸在我身上。过了一会儿,"孙悟空"把刀放在地上,用手摸了摸树叶,走到广场中间,手一抽,一束美丽的花就这样水灵灵地展现在大家眼前。我不由地赞叹道:"真厉害呀!"

接下来,我又去看了喷火,喷火叔叔先喝了一大口酒,之后又拿起一把大火炬,毫不畏惧,用力一吹便把火吹成了一条龙。周边的观众都看得目瞪口呆,叹为观止。

今天的表演真精彩,整条大街像欢乐的海洋, 大家都用不同的方式来为祖国妈妈庆祝生日。希 望下一个国庆节,会有更多丰富多彩的节目。

### 团圆的味道

衢州市实验学校教育集团菱湖校区 四(1)班 杨雨凡 小记者证号 H250213 指导老师 胡风

中秋节,月圆人亦圆,家家户户洋溢着温馨的氛围。

下午,我和妈妈来到小区物业大厅参加手工制作月饼活动。桌上整齐摆放着制作月饼所需的材料:有可爱的玉兔、月亮造型模具,两包预拌粉,细腻香甜的豆沙馅,还有用于调色的天然果蔬粉:芒果、抹茶、香芋、蓝莓、草莓,搭配搅拌用的勺子和操作盆,一应俱全。看着琳琅满目的材料,我既兴奋又紧张,生怕自己做得不够好看。

我们先将预拌粉倒入盆中,按照指导用量杯加入两杯半开水,再根据颜色喜好加入不同口味的果蔬粉,搅拌均匀后揉成柔软的面团。接着,我们将豆沙馅搓成40个小圆球备用。取一小块彩色面团,压成圆皮,包入一颗豆沙馅,收口搓圆,再放入模具中轻轻按压成型。随着"咔嗒"一声,一块图案清晰、色彩柔和的月饼便跃然掌心。我和妈妈默契配合,一个揉皮,一个填馅,一口气做了十几个,形态各异,有玉兔望月,也有花好月圆,每一块都凝聚着我们的用心与欢笑。

原本以为做月饼很难,但真正动手才发现,只要愿意尝试,掌握步骤,其实并不复杂。更重要的是,在这个过程中,我感受到了传统文化的魅力,也体会到了亲子协作的温暖。这不仅是一次手工体验,更是一场亲情的交融。这些亲手制作的月饼,远比买来的更有温度。它们承载着节日的祝福,也记录着属于我们的中秋记忆。



#### 庆丰收

衢江区廿里镇中心小学三(4)班 宛若辰 小记者证号 Q250142 指导老师 李爱花

#### 我们一起过生日

衢州市实验学校教育集团新湖校区 三(2)班 吴楷萌 小记者证号 H250597 指导老师 郑佳婷

今年国庆,我特别幸运能和福利院的小朋友一起过生日。活动一开始,我们参观了福利院。接着,我去了烘焙教室做甜点,做完后又去烹饪教室做了月饼。有的小朋友在绘画教室画"中国红",福利院一些不太能自理的小朋友也在那里用画笔表达对祖国的爱。

中午,食堂变成了生日会现场。我们互相介绍认识,然后一起唱生日歌,既祝福了10月生日的我们,也祝福祖国妈妈生日快乐。最后大家一起吃蛋糕和美食,开心极了。这次生日会让我收获了友谊,也感受到温暖,我特别难忘。

活动最后一个环节,就是和福利院的孩子交朋友,我把提前准备好的玩具和书籍拿出来,那些小朋友的眼睛里闪烁着喜悦的光芒。我和一个叫小宇的小朋友坐在一起,给他分享书籍里的故事,他笑着对我说"谢谢",那笑容特别灿烂。

我们还一起玩游戏。玩丢手绢的时候,大家 跑来跑去,欢声笑语回荡在整个房间。我看到他 们虽然生活在福利院,但依然乐观开朗。

分别的时候,小宇拉着我的手,舍不得松开。 这次和福利院儿童一起过生日的经历,让我懂得 要珍惜自己的生活,也让我知道要多去关心那些 需要帮助的人。



指导老师 叶芬 小记者证号 H251905 汇圣希

#### 快乐中秋节

开化实验小学三(2)班 谢润婉 小记者证号 B250056 指导老师 姚小君

"但愿人长久,千里共婵娟。"每当这两句诗在 我的耳畔萦绕之际,我便会想起那象征团圆的中 秋节!

中秋节这天,我起了一个大早,穿上了自己喜欢的汉服,快乐得像一只小鸟,蹦蹦跳跳。我在家认真地完成了当天的学习任务,就迫不及待地坐妈妈的车去外婆家了!一路上,绿树成荫,金黄的田野里,饱满的谷粒在向我们点头微笑呢!

到了外婆家,外婆已经把饭做好了!桌子上摆满了美味佳肴,有红烧肉、清水鱼、美味的鸡爪,还有碧绿的丝瓜、外公自己种的玉米等等,光看着不禁让人咽起了口水。爸爸打开一瓶果汁,我们全家围坐在餐桌前。外公说中秋节就要全家聚在一起,代表团团圆圆。说罢,我们举起手中的果汁一饮而尽,碰杯声、欢笑声和电视节目里的音乐声交织在一起,仿佛奏响了一曲奇妙的中秋乐章!

吃过晚饭后,我拿起一个月饼便来到了阳台上,坐在小椅子上赏月,妈妈给我讲起了"嫦娥奔月"的故事,我睁大眼睛看月亮,好像真的有广寒宫的影子呢。就这样,我一边赏月,一边吃月饼,感觉好幸福呀!

中秋节的月亮是那样明亮,月光是那样柔和, 照亮了广袤的大地,照亮了小区里的桂花树,也照 亮了人们幸福的脸颊!